

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 melléklettel). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 melléklettel). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

A demokrácia megszilárdítása

Sok szó hangzott el már arról, hogy a magyar társadalom demokratikus nevelését meg kell valósítani és minden eszközt meg kell használni arra, hogy a magyar demokrácia megszilárduljon. Több mint negyedszázad reakciós szellemű nevelése és behatása a magyar társadalomban valóban csak úgy tüntethető el gyökeresen, ha komoly és intenzív munka folyik a demokratikus lelki átalakítás elősegítésére.

A Független Kiszgazdapárti tervekkel tényező akar lenni ebben a vonatkozásban. Nemcsak sürgősen követeljük, hanem a maga hatáskörében meg is valósítja azt, ami iránt minden demokratikus pártunk kötelezettséget vállalt. Nagyszabású akcióba kezd országos szinten a Kiszgazdapárt. December hó elejéig és tizenötödike között országos értekezletet tart, amelyeken kiküldött előadók részvételével és az országos központ ümúlatása alapján foglalkoznak a magyar demokráciával kapcsolatos időszerű kérdésekkel. Első téma a demokrácia megszilárdítása.

Erre vonatkozóan pártunk országos központja meghatározta az irányelveket, amelyeket szinte nem is kell bővebben magyarázni, mert magukért beszélnek. Ezek az irányelvek a következők: Minden rendelkezésre álló erővel munkálkodni kell a demokratikus szellem elterjesztésén és meggyökeresítésén. Hozzá kell járulnunk közvéleményünk elől a fogalmak tisztázásához és ahhoz is, hogy a magyar társadalomban egységes gondolkodás alakuljon ki a demokrácia nagy elveiről. Szükséges, hogy a párt mind szellemi, mind gyakorlati téren éljen a kritika fegyverével, de a kritikának építő és nevelő szándékúnak kell lennie. Bármennyi visszás jelenséget lát a párt a magyar közéletben, amelyek ellentétben állnak a tiszta demokráciával, ne elégedjék meg ezek bírálataival, hanem mutasson példát cselekedésben és legyen méltó a demokrácia tiszta gyakorlatával. Antidemokratikus esz közökre és módszerekre sohase feleljen hasonlókkal. Elsősorban a pártéletben kell megvalósítani a tiszta demokráciát.

Járuljon hozzá a párt, hogy a demokrácia intézményei minél előbb levetkőzzék a maguk gyarmati jellegűségét, kezdjei visszahozzák, és váljanak olyanokká, hogy ne csak szolgálják, védjék és erősítsék demokráciánkat, de azt meg is szereljék a széles népi tömegekkel és megbecsülést szerezzenek nekik a kőkőkők és közönyösök előtt.

A Független Kiszgazdapárt az élet minden területén foglaljon el nagyon határozott és kemény álláspontot a demokrácia ellenes lépésekkel szemben. A Kiszgazda Pártnak és tagjainak kell a legjobban szeretniük a demokrácia szabad világát, amelyben a magyar nép és maga életét élheti.

Vita a megszálló csapatok kérdéséről

A politikai és biztonsági bizottság szerdai ülésének legfontosabb tárgya a szövetséges hatalmak területén tartózkodó megszálló csapatok kérdése volt. A vita során Molotov szovjet külügyminiszter kijelentette, hogy a háború befejezése után megszünt az ok, amely indokolta a csapatok területén a szövetséges államok területére. Az, hogy egyes hatalmak ma is megszállva tartanak békés és baráti nemzeteket, súlyos nyomást jelent a megszállt ország politikájára. Természetesen nem vonatkozik ez a volt ellenséges országokban lévő szövetséges hadseregekre, amelyek fontos feladatokat töltenek be, de ez a megszállás is csak a béke-

szerződés létrejöttéig indokolt. A leszerelésnek ki kell terjednie minden nemzet hadseregére és minden fegyvernemre. Ha a politikai bizottság ezzel az életbevágóan fontos kérdéssel foglalkozik, szüksége van a fegyverben álló hadseregek pontos adataira. Ezért javasolta, szólítsák fel az Egyesült Nemzetek szervezetének tagjait, hogy egy hónapon belül szolgáltatassanak adatokat arról, hogy hol, milyen létszámú hadseregek tartózkodnak szövetséges államok területén, volt ellenséges államok területén és milyen területen tartanak fenn légi és tengerészeti támaszpontokat. A szovjet kormány hajlandó minden adatot közölni.

Az Egyesült Államok nevében Conall szenátor kijelentette, hogy az Egyesült Államok elutasít minden olyan állítást, amely szerint a külföldön állomásozó amerikai csapatok veszélyt jelentenek a világ békéjére, vagy pedig igazolják Molotovnak azt az állítását, hogy a világ népei nyugtalanok az amerikai csapatok jelenléte miatt. Kijelentette, hogy Németországgal és Ausztriával meg kell kötni a békét, mert minden haladék további nehézségeket vonna maga után. Caddogan angol kiküldött azt mondta, hogy kormányának időre van szüksége a szovjet javaslat tanulmányozásához.

Újabb jelentések a romániai választásokról

Bukarest (AFP): Szerdán este hivatalos közleményt adtak ki a 9 erdélyi megye választási eredményeiről. Ezekben a megyékben a demokratikus pártok többje 341.471, a nemzeti parasztpárt 110.917, szabadelvű párt 24.404 szavazatot kapott.

A többi megyében a választás eredménye a következő: Demokráta pártok többje 770.752, nemzeti parasztpárt 415.473, szabadelvű párt 43.846 szavazatot nyert el.

A Magyar Népiszövetség Pártja indul az erdélyi kerületekben, ahol a erdélyi kisebbség összefüggő többségben él. Udvarhelymegyében 57.763, Háromszék megyében 63.799 Csík megyében 63.875. Nagykovács

megyében 7389, a négy megyében összesen 192.817 szavazatot ért el.

A román belügyminisztérium hivatalos közleménye megállapítja, hogy a választások az egész országban teljes szabadságban, rendben és nyugalomban folytak le. Egyes helységeken a nemzeti parasztpárt és a szabadelvű párt szolidaritásban álló elemek kísérletek tették arra, hogy a választást megzavarják. Fasiszta mintára szerveztek zavarteltető csoportokat. A kisebb csapatok során a katonák közül, hajan életüket vesztették és a polgárság körében is több áldozat van. A hivatalos közlemény megállapítja, hogy a választások békés és szabadelvű párt vezetők által (MTI).

Szerdán 22 választókerület eredményét hirdették ki. Ezekben a kerületekben 136 képviselőt választottak. A demokratikus pártok blokkjára 115, a magyar népiszövetség 12, a nemzeti parasztpárt 9 mandátumot kapott. A liberális párt és a független szociáldemokrata párt egyetlen mandátumhoz sem jutott.

A demokratikus pártok blokkjának listáján megválasztott 115 képviselő a következőképpen oszlik meg a pártok között: Kommunista párt 23, liberális szociáldemokrata párt 31, Tatarescufélé liberális párt 22, Groza ekscitívója 21, disszidens parasztpárt 5, nemzeti néppárt 10, pártokivüli 2 és zsidóblokk 1 (MTI).

Bárános Károly, az új földművelésügyi miniszter fontos bejelentéseket tett

A földművelésügyi minisztérium képviselőjének kara csütörtökön bucsuzott el a minisztérium elől a távozó Dobi Istvántól és ugyanakkor üdvözölte a hivatalába lépő Bárános Károly minisztert.

Bárános Károly meghatóva mondott beszédet a meleg üdvözölő szavakért. Részletes programot nem kívánok adni, mondtotta mindenki tisztában van azzal, hogy első legfontosabb feladatunk a földművelésreformnak a törvényes rendelkezések pontos betartásával, de mielőbb történő végrehajtása. Nem vagyok hajlandó tudomásul venni, hogy az új földiek telettkönyvezésére nincs pénz. Ehhez kell fedezet és ezt elő fogom teremteni. Visszont

nem fogom azt sem tűrni és elnézni, hogy a törvények megszegésével történjen a törvény végrehajtása. Örülök a Szociáldemokrata Párt legutóbb megjelent munkaprogramjának, amelyben azt javasolják, hogy a községi földigénylő bizottságokat belátható időn belül meg kell szüntetni. Ez nagyon helyes mert ezen az úton érhetjük el azt a nyugalmi helyzetet, amely nélkül mezőgazdasági termelés nem biztosítható. Az új gazdák problémájának megoldása után programunk 2. pontja az egész mezőgazdasági termelésünk szimponatának emelése. Ehhez az előfeltételeket nekünk kell biztosítani. Ha ezt nem tudjuk megteremteni, akkor lemaradunk az

annymira erősödő nemzetközi versenyben. Nem adhatunk, hiszen a külföldi kincset már is felkutatják. Már is közölhetem, hogy valószínűleg a napokon belül vásárolni tudunk lisztet. Ugylátom, hogy sikerült komoly mennyiségben lekötni tavaszi búzát. A nemzetközi forgalom megélénkülésére mutat az is, hogy az idén karácsonykor már magyar pulyka is lesz az angolok asztalán. Az új világégés és a belőle következő szomorú fájdalom megtaníthatnak minket arra, hogy ebben az országban virágzó élet csak akkor lehet, ha minden felekezeti harc és pártpolitika nélkül szorosra fogva egymás kezét és egymás segítségével dolgozunk a romok eltakarításán és

Eppen a Kiszgazda Pártnak kell a legélesebben szembeállnia azoknak, akik a szolgátság és nyomorúság régi Magyarországot akarják visszahozni. Pártunk tagjai és szervezetei utasítsák el maguktól a reakció próbálkozásait bármilyen szép szavakat használva bármilyen meglepetésszerű agitációt folytató a reakció Ügyeljenek arra is, hogy a reakciós agitáció ne tudja megbontani a demokrá-

cia erőinek összefogását. Fordítson a párt különös gondot arra, hogy meggyőzze a közönségeket és érdektelenekeket a munkában és erőfeszítésben való részvétel szükségességéről. A járókozatlanok előtt pedig mutasson rá újra és újra világosan és határozottan a magyar demokrácia országépítő és a szebb jövő felé mutató nagy céljaira. Mint a fentiekből látható, a

Független Kiszgazdapárti meghatározta azt a leghelyesebb utat, mely a magyar demokrácia kialakításához vezet a magyar társadalomban. A párt pozitív munkát végez a demokrácia védelmében és hogyha példáját követi valamennyi demokratikus párt, akkor mindjárt tisztulabb lesz a magyar demokrácia léghőre és valóban kialakul az igaz, tiszta demokrácia.

az új magyar jövő építésén. — Ehhez a munkához hívlak Berneteket.

A miniszter szavait hosszantartó lelkes éljéssel fogadták.

A magyarok deportálása Szlovákiában

A csehszlovák hatóságok a határmenti magyar zónában a magyar családok áttelepítését november 21-én újabb községekre terjesztették ki. A párkányi körzetben a csehszlovák katonaság megszállta Sárkányfalva, Túr, Kürt és Kisujfalu községeket, a Csallóköz északi részén Pozsony alatt pedig Észak-Csallóköz legnagyobb községét, Somolyát. A katonákkal egyidőben nagyszámú tehérgépkocsit érkeztek ezekbe a falvakba is, amelyekben a lakosságot katonai felügyelet mellett az állomásra szállítják. Az állomáson szomorú jeleneteket látnak. A nők és gyermekek sírnak. A cseh katonaság állandóan járta a nagy tehérgépkocsik motorjait, hogy azok zaja elnyomja a deportáltak sírdíszét. A Csallóközben lévő Szentlőkény a lakosság ellenlát. Az ottlándók a katonaság testi fenyegetéssel kényszerítette átközésére. Sinder Ferenc gutori Lőkény a szlovák katonák agyonlöttek és felesége minden vagyonát elköszölte. A deportáltak ingóságait a szlovák partizánok gépkocsira rakják, a gutori deportáltak magyarok tulajdonába pedig magyarországi szlovák telepéseket helyeznek el (MTI).

A szlovákok ledöntötték Tompa Mihály szobrát

Rimaszombatból érkezett hírek közlése szerint Rimaszombatban Ferehazy Istvánnak a románus templom oldalán elhelyezett szobrát és Tompa Mihály szobrát a szlovákok ledöntötték. A szobrok nyakára drót sodronykötélet erősítettek és gépkocsival buzták el a talapatról az emlékművet.

Benes szerint az emberiség 30 nehé, de érdekes év vár

Benes köztársasági elnök a Nemzetközi Diáknapi alkalmából mála járt diákküldöttséghez szolvá, a pozsonyi rádió szerint, többek között megállapította, hogy nem vár sematittele világkonfliktust és senki se várjon, de nem is várhat. Anglia és a Szovjet Uniót tulságosan elfoglalják tulajdon problémái, Amerika pedig külön világ a maga számára — mondotta az elnök. Semmi se várjon, nem is várhat senkiféle nemzetközi összeütközést. Az elnök a továbbiakban kijelentette, véleménye szerint az emberiség 30 nehé, de érdekes év vár. Minden nehézség ellenére derüljön az a jövőbe (MTI).

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simenffy utca 1 b.

Kölcson szénrel, igénybevett polgári szénrel...

Ujabb két-három napra van szén a Villanygyárban

Tegnap délelőtt Öry István főispán telefonon felhívta Vas Zoltán államtitkárt és vázolta előtte a debreceni szénhiány következtében előállott válságos helyzetet. Vas Zoltán Gerő Ernő közlekedésügyi miniszterhez továbbította Debrecen kérését s a miniszter a kérésnek megfelelően intézkedett, hogy a debreceni üzemeltetés területén levő vasúti szénmennyiségekkel a debreceni Villágítási Vállalat rendelkezésére bocsássa.

Ugyanezkor Szabó Kálmán polgármester a szénkormánybizottság vezetőjével tárgyalta telefonon a szénhiány megoldásának módjáról.

A polgármester igénybe veszi a Debrecenben található polgári szén-

rel, ami körülbelül öt vagonra rug. Tegnap délelőtt 4 vagon szénrel volt a Villágítási Vállalatnak Füzessabonyban, 3 vagonja Püspökkladányra, mozdonyok mentek értek. Az egyetemről kölcson kaptak 2 vagonnal, ezzel a kevés szénrel próbálják áthidalni a nehézségeket, hogy ne kelljen a várost villágítás nélkül hagyni.

A Villágítási Vállalat egy tisztviselője Budapesten újabb szénrelkutatást kapott s azzal lement Borsodba, ahonnan megindul a szállítás és vasárnap vagy hétfőn érkeznek be a számítás szerint a vagonok.

A teljes leállás fenyegető veszélye tehát ideig-óráig elmult, ha korlátozásokkal is, de biztosítva van két-három napra a villágítás.

Közalkalmazottak szakszervezete kongresszusi kiküldötteinek választása dec. 14-én lesz

A Közalkalmazottak Országos Szabad Szakszervezetének központi intézőbizottsága által most kibocsátott új szabályzat szerint szakszervezeti kongresszusi kiküldöttek megválasztására szavazati joggal rendelkeznek a szakszervezeti csoport minden olyan tagja, aki a választási jogosultság megállapításakor: a) legalább 3 havi tagsággal rendelkezik, b) 3 hónapnál nagyobb tagdíj hátraléka nincs, c) és tényleges közszolgálatban áll.

Kongresszusi kiküldöttek megválasztásához az, kinek a) választási jogosultsága meg van, b) legalább 12 hónapi szakszervezeti tagsággal rendelkezik, c) aki az igazoló eljárás során büntetést nem kapott.

A választás jogosultságot a helyi csoport vezetősége állapítja meg és a választójoggal rendelkező tagoktól azok családi és utónevét, hivatali állását tartalmazó névjegyzéket készít két egyező példányban, melyből 1 példányt a

helyi csoportnál 1946 november hó 23-án közzé kell tenni, 1 példányt a központi intézőbizottsághoz ugyanezen időpontig eljuttatni.

A névjegyzékben való jogosulatlan szereplés ellen bárkinek, a lajstromból való jogosulatlan kihagyás ellen az érdekelteknek 1946. november 27-ig jogában áll írásbeli panasszal élni a szakszervezet központi intézőbizottságához, amely 1946. december 9-ig intézőbizottsági ülésen dönteni és a névjegyzéket az illetékes csoportvezetésnek a választásokig kifüggeszteni köteles.

A debreceni csoport négy kongresszusi kiküldöttet és ugyanannyi póttagot fog választani lajstromos titkos szavazással.

A Független Kisgazda Párt felkéri a szervezetéhez tartozó közalkalmazottakat, hogy tagsági díjtartozásukat haladéktalanul egyenlítsék ki, hogy a szavazásban részt vehessenek. A választási szabályzat egyéb rendelkezéseit ezen az úton fogja velük közölni.

Elfogták Debrecenben a szökött fegyencet

A debreceni rendőrség büntügyi osztálya bravúros nyomozással 24 óra alatt kézrekerítette az állam-pusztai és harthai fegyintézetekből cellájuk falát kibontva megszökött és országos körözés alatt álló fegyencet bandáját.

A rendőrség az utóbbi időben éjszakaról-éjszakra sorozatos razzákkal fésülte át a városi, főleg a nyugati városrészt, pályaudvar környékét és a külsőséget, ahol a vetőközték garázdálkodtak az elmúlt hetekben. Ennek a rendszeresített razzáknak az eredménye az is, hogy két nap alatt elfogta a rendőrség mind a négy szökött fegyencet.

Legelőször Venczel József 12 évi fegyházra ítélt egyén került kézre, akit a Holló János utcán találtak meg razzia közben egyik lakásban a nyomozók. Venczel 1946 tavaszán Karajos Péter, ugyancsak 12 évi fegyházra ítélt büntetésével együtt a klinika, nagyerdői sugárút és Augustia szanatórium környékén sorozatos betörésekkel követelt el éjszakai brakkban. A debreceni rögtönzítő bíróság vonta ezért felelőségre mindkettőjüket és az ítélet után állam-pusztai fegyintézetbe szállították őket büntetésük kitöltésére. Onnan szökött meg Varga Ferenc, 4 évi fegyházra ítélt, betöréses lopás miatt hét-szer elítélt társukkal. Debrecenben később összetalálkoztak Kálló Józseffel, aki viszont a harthai fegyintézetből szökött meg, ahol kétféle büntetését töltötte.

A rendőrség Karajos Pétert Bagamérban fogta el Venczel

József valamása alapján, míg Vargát és Kállót izgalmas hajszá során a Csokonai utcán kerítették észre. A négy fegyencet kihalgatásuk után visszakísérik a fegyintézetbe.

Szombaton Katalin-bál

A Parasztövetség szombaton este 8 órai kezdettel rendezi Katalin Bálját az Arany Bika nagytermében, amelyre ezúton is minden magyart szeretettel meghív és elvár. A rendezésről minden lehető elkövet, hogy a hajnalig tartó bál vendége jól érezze magát a találkozózn Jégycs elvételben a szövetség központjában, valamint a helyszínen válthatók.

Be kell jelenteni az ipari abrakakarmányokat

A közellátásiügyi miniszter most megjelent rendelete értelmében bejelentési kötelezettség alá esnek az összes ipari abrakakarmányok, beleértve a malomipari abrakakarmányt, amelyet a vándorló vegyes őrlési malom vámorlósából, továbbá a hántolással foglalkozó malomok vámhántolás útján a jogosult örököstől, vagy hántolatótól, illetőleg vámtűntőnek állított elő. Bejelentési kötelezettség terheli az üzemeket, valamint azt, aki bármilyen ipari abrakakarmányt hoz be külföldről. A bejelentést mintá szerint az MSZK-hoz, Budapest, IV., Postafők 222. kell minden hó 1-én és 15-én megküldeni.

Látható és láthatatlan Magyarország

Kitűnően sikerült a Paraszt-övetség kultúrdélutánja

A Magyar Parasztövetség debreceni szervezete szerdán a Kereskedő Társulat dísztermében rendezte második kultúrdélutánját, mely alkalommal a többszáz főnyi hallgatóság zsűfólásig megtöltötte a nagytermet. Busi Bálint keresetlen szavakkal üdvözölte a megjelenteket, majd a Paraszt-övetség kultúrcsoportja adott elő pompás népdalokat, népi verseket. A kultúrdélután nagy érdeklődéssel várt száma Kelemen Sándor, a Magyar Parasztövetség központi művelődés osztályának vezetőjének előadása volt. Kelemen Sándor bevezetőben megállapította, hogy a XX. század legnagyobb tanítása számunkra a valóság megítélése, a realitáson nyugvó életszemlélet. Ebben a hazában a honfoglalástól kezdve kétféle Magyarország volt és vaszkodott egymással: a látható és láthatatlan Magyarország. A látható Magyarország együtt mozdult Európával anélkül, hogy igazán európai lett volna. Ez volt a hivatalos Magyarország ismert bűneink összes jegyeivel. Ezzel szemben állott és állt a láthatatlan Magyarország, mely gyökerében, szellemében és irányában magyar. Az előadó páratlan biztonsággal elemezte végig a magyar történelmet a kétféle Magyarországot, kézzel fogható példákhoz mutatva be a kétféle ország szakadatlan harcát. Összefoglalóul hangzott, hogy ma nem lehet szentebb feladat az országépítő magyar számára, mint közelebb hozni egymáshoz a kétféle Magyarországot. Fel kell fedni a látható és láthatatlan bűnt és keresni a valóságot. A láthatatlan ország magyar szellemi fiainak lenni nem szűgyen, legfeljebb nehéz — fejezte be Kelemen Sándor nagy figyelemmel hallgatott előadást.

Boros Lajos rövid előadásában arról szólt, hogy a szellemileg megosztott Magyarország gazdasági vonatkozásban is megtalálható. Itt sem lehet más megoldás, mint kiegyenlíteni a kiegyenlíthető ellentéteket.

A kitűnően sikerült kultúrdélután Nagy Mihály zárószóival ért véget.

Átvette az állam a volt Horthy-kórházat

A volt Horthy kórházat a napokban átvette a népjóléti miniszterium. Az átírásnál dr. Váczy Lajos min. oszt. tanácsos, Debrecen városa részéről dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos volt jelen.

Az újjáépítésre szoruló intézményből állami kózkórház lesz, amelyben egyelőre az általános betegfelvétel nem lesz. A tisztifőorvosi hivatal a Diakonisszában elhelyezett hadigondozó kórház betegeit telepíti át a sürgősen megrenovált épületébe. Ugyanoda kerülnek a hadifoglyok is.

A népjóléti miniszterium és az újjáépítési miniszterium közösen kívánják a kózkórházat a jövő év tavaszáig teljesen rendbehozni. Az épületekben ez idő szerint harminchárom család él, akiknek kitelepítésére az intézkedéseket megtették. A lakáshivatal módot talált arra, hogy a családokat elhelyezze.

Warren

amerikai kormánykiküldött nyilatkozott, amely szerint az európai zsidóság hathatódereze esőföldözati a fasizmus faji gyűlöletének. Az európai zsidók létszáma nem haladja meg az 11/4 milliót.

Dr Lévy Zoltán előadása a Független Ifjúság Parlamentjén

A Független Ifjúság szerdai Parlamentjét nagy érdeklődés előzte meg. A közönség soraiban ott láttuk Öry István főispánt és Csösz László nemzetgyűlési képviselőt.

Lévy Zoltán dr. előadásában, melyet „Magyarország háborús felelőssége” címen tartott meg, párhuzamot vont a szomszédos államok és Magyarország háborús felelőssége között, adatokkal alátámasztva megállapításait. Előadásában foglalkozott még a párisi béketárgyalásokkal s ennek kapcsán annak a reménynek adott kifejezést, hogy Magyarország esetleges rossz béke ellenére is megfogja találni a nehézségekből kivetető utat.

Lévy Zoltán előadását élénk tetszésnyilvánítás kísérte. A Független Ifjúság nevében Földes Vilmos köszönte meg az értékes előadást. A parlament végén Zilahy Tibor beszélt s bejelentette, hogy a legközelebbi Parlamenten dr. Szemes Miklós tart előadást, míg december 4-én nagy kultúrteret rendez a Független Ifjúság.

Elmaradt az Apafi-malom bűnügyének tárgyalása

A debreceni törvényszék uszora bírósága csütörtökre tűzte ki Harsányi Sándor, az Apafi malom igazgatója és három társa ismeretes ügyének tárgyalását, akiket a közellátási veszélyeztetés bünteselekménnyel vádoltak. Harsányi orvosi bizonyítványt csatolt be, amely szerint súlyos szív baja van és ezért a tárgyaláson nem tud megjelenni. Az uszora-bíróság a bűnügy tárgyalását elnapolta és majd új határnapot tűz ki.

A munkások nem adták át a Veréb börgyárat

Tegnap délelőtt kellett volna átadni a Lónyai-utcai Veréb-börgyárat régi tulajdonosának, Veréb Lajosnak. A börgyárat a felszabadulás óta, mint II. számú börgyárat a Debreceni Börgyártó Szövetkezet tartotta üzemben. Mint ismeretes, az iparügyi miniszterium most visszajuttatta a börgyárat régi tulajdonosának azzal az indoklással, hogy a börgyárban termelés nem folyik s a munkásokat sem fizetik.

Tegnap délelőtt a várostól bizottság szállt ki az átadás megéjtésére. A munkások nem voltak hajlandók átadni a gyárat, tagadandó a miniszteri rendelkezés indoklásnak jogosságát.

Közel kétfős vita volt ezután a szövetkezeti munkások és a régi tulajdonos ügyvédje között, amely vitába bekapcsolódtak a többi megjelentek is. A vita egy városi kiküldött közvetítő indítványának elfogadásával végződött: mindkét fél 8 napi gondolkodási időt kapott.

A munkások azt kérték, hogy esetleges átadás után a régi tulajdonos azonnal adja ki nekik bérbe a gyárat.

Lefoglalt borszállítmány

A debreceni gazdasági rendőrség feltartóztatott egy, teherautón Egerbe szállásra induló borszállítmányt. Az 506 kg-nyi nyersbort Csige Géza és Csige Dezső kereskedők, Tanító utcai lakosok akariák Egerbe szállítani, azonban mivel nem volt megfelelő szállítási engedélyük, a rendőrség a borszállítmányt lefoglalta. A vizsgálat folyik.

— Ügyeletes gyógyszerlárok: Muraközy Piac u. 72. „Arany János” Csapó u. 66.

IRÓGÉPET ELAD-VEZ
HURAY, Iparkamara

Mosott rongyot
vesz lapunk nyomdája.
Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Bika épület)

Hó- és sárcipő
és mindennemű
gumijavitást
szakszerűen készít:
TARR gumijavitó-
mester
SZÉCHENYI-UTCA 3.

Öt malomellenőri állás kerül betöltésre

A Közellátási Felügyelőség pályázatot hirdet öt közellátási malomellenőri állásra. Pályázati feltételek az alábbiak:

Az 5000—1946. M. E. sz. rendelet határozatával szerinti a 2. §. a) és b) pontjai alapján létszám-ápasztás folytán elbocsátott tisztviselők nem jöhetnek tekintetbe.

A Közellátási Felügyelőséghez (Debrecen Simonffy u. 1-b.) a Közellátásiügyi Miniszterhez címzett sajtóközlemény iri kérvényekkel csatolandók az alábbi okmányok: Szüléti anyakönyvi kivonat, iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány, erkölcsi bizonyítvány, igazolást bizonyító okmány, előbbi életpályát igazoló működési bizonyítvány, életleírás, hatósági tisztifőorvosi bizonyítvány. Pályázati határidő 1946. november hó 29. Közellátási Felügyelőség.

Hírek hadifoglyokról

Az alantik, vagy hozzátartozóik levél átvételét végezték jelentkeznek a Magyar Vöröskereszt Tudósító Irodájában (Háttér-u. 1. c.) Nándor István, né. Márton Kálmán u. 4. vagy legyova. öz. Szegdi Lajosné. Árpád-tér 45. János Jánosné, Katona Sándor Erdőtelepítő, Kovács Lászlóné, Somlai Árpád zászlós testvérei, Reisinger Jenő és családja, Hutai Károly, dr. Rajniss László, Kiss Jánosné, Kerekek Jánosné, Ezenfeld Géza, Pásztor Gyula hány. Szentesi László családja. Vid. Józsefné hozzátartozói, Nyírái János öz. Jánosné, Csikó Ignác, Stefan Elzabet, Gippa Mária, Bakos Adalbert.

Papp László Hajdúdorogra a éni szüleinek, hogy a 143/56. számú íg. gerben van. — Antal István feleségét értesíti Nyírácsodán, hogy címe: 102/14. — Klein Bernát úzeni feleségének Hajdúbozorménybe, hogy jól van. Lagerszáma: 58/1.

MECHIVÓ. A Tiszántúli Könyv-és Légió RT. 1946. évi november hó 30. napján délelőtt fél 12 órakor a Magyar Kereskedelmi és Szövetkezetügyi Miniszter 37.097/1946. 1/2. számú engedélye alapján rendkívüli közgyűlést tart a váhlat Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. szám alatti irodahelyiségében, melyre a t. Részvényeseket ezúton hívja meg. Debrecen, 1946. november hó 22-én. — Igazgató: ...

Tárgy: 1. Igazgatók tagok választása az alapszabályok 17. §-a értelmében. — 2. Felügyelő bizottsági tagok választása az alapszabály 21. §-a értelmében.

A közgyűlésen csak az a részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki az alapszabályok 17. §-a értelmében részvényét a közgyűlés határnapja előtt legalább 3 nappal az igazgatósnál letétbe helyezi.

GYÁSZROVAT

Fájdalomtól porig sújtva, de megnyugodva a Mindentelők akaratában tudatjuk, hogy egyetlen drága kislányunk...

Misiként

1. hó 20-án d. u. 4 órakor meghalt, Drága kislányunk november 23-án d. u. 5 órakor temetjük a Köztömét avatatókóljából. Dr. Nándor Mihály gimn. tanár és felesége Kovács Éva, Gyászolják nagyzelel, keresztanyjai, nagynénjei, nagybátyjai és kis unokatestvérei, valamint a kiterjedt rokonság.

Testvérei, okonai és munkatársai fájó szívvel tudatjuk, hogy

Somlyai Gabriella

ny. banktisztviselőnő nagyon hosszú betegsége után visszavonta lelkét Teremtőjének. Földi maradványait a Köztömét díszavatásából ma délután kettő órakor kísérik utolsó útjára. Az engedélyes szentmise áldozatot november 23-án reggel 8 órakor a szt. Domokos-ruddiek kápolnájában mutatjuk be az Urnak. Testvére Somlyai Margit lakása: Magoss György tér 1. — Ba-tha vegzi.

DKASE
műsoros TÁNCSTÉLYE
november 23-án, szombaton fél 9 órakor
a Kereskedő Társulat összes termeiben.
Jazz! Buffet! Cigányzene!

Tűzifa
BEDECS-től
Böszörményi-út 2/c.
Rendelés Rákóczi-u. 7. alatt is.

IRÓGÉPET ELAD-VEZ
HURAY, Iparkamara

Mosott rongyot
vesz lapunk nyomdája.
Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Bika épület)

H I R E K

Felhívás a tanítókhoz

A hadigondozó bizottság a debreceni református, római katolikus és görögkatolikus egyházak iskoláskorú elnökeire, valamint a tanfelügyelőségre felkérte, hogy az egyházi és állami tanítókat a hadigondozottak viszonyainak, főleg az UNRRA ruhaigénylésével kapcsolatos kivizsgálásban részvételre hívja fel.

A fenti hatóságok kifejezésre juttatták, hogy a tanítók ilyen irányú munkáját a maguk részéről szívesen látják és a tanítókat ebben a nagyfontosságú szociális munkában minél nagyobb részvételre maguk részéről felkérlik.

A kivizsgálandó anyagért iskolánként az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth utca 20. sz. 28. sz.) 1946 november hó 22. és 23. napján kell jelentkezni és a vizsgálati jelentéseket ugyanoda kell 1946 november hó 27. napjáig visszaadni. Tanítónként előreláthatólag 10-15 kivizsgálás lesz szükséges. — Hadigondozó bizottság.

Jegyigénylés dr. Bánáss László püspök szentelése. Az ünnepek rendezése közli, hogy a jegyigénylés első napján az összes jegyeket lefoglalták a templomi szentelésre. További igényléseket nem vehetnek figyelembe. A Bikkában tartandó egyházközségi ünnepségre még kapható néhány jegy.

Dr. Kisteleky Károly népjóléti miniszteri tanácsos tegnap délelőtt érkekezett Debrecen kulturális életének vezetői. Az értekezleten megbeszéltek a jövő február 1-ére tervezett nagyszabású kultúrát teremt, amelynek jövedelme a „Stess, adj, segíts” mozgalom javára fog szolgálni. Ez a mozgalom, mint ismeretes, a hadifogolyokért, a tüdőbetegkedés és kórházi ügykezelésére szolgál. Február 1-én fővárosi színesek, énekesek, muzsikások közreműködésével nagyszabású művészet lesz, ezenkívül képzőművészet és egyéb művészi eseményeket állítanak a mozgalom szolgálatába. A művészi események megszervezésére egy bizottságot alakítottak.

Ékszerkészítés, javítás Hajdú György ékszerész Piac u. 52. Apolló mozival szemben.

Orvosdoktorra való avatásom alkalmából kifejezett jókívánságokat ezúton mondok köszönetet. Dr. Jónás Sándor.

Szabón János dr., a közéleti miniszterium államtitkára néhány napot a Hortobágyon töltött. Tegnap Debrecenben volt és megemlékezett a közéleti felügyelőség új helyiségeiről.

Bagolyfogás közben lezuhant a kórházi Rózsássy Sándor, Rózsássy József igazolóbizottsági elnök diákja. A baleset a Hatvan utcai állami iskolában történt. Rózsássy Sándor több társával a kórházi illo bagolyt akarta elfogni. Felmászott a fára, de a magasból oly szerencsétlenül zuhant le, hogy a karját törte. A mentők részvételével első segélyben.

Gyapjúkalap

19.80 Ft. FRANK, Arany Elka. — A díjüdvözlők azt kéri, hogy nekik ne kelljen közmunkaváltságot fizetni, annál is inkább, mert ők a közösség érdekében fejtenek ki munkásságot. Ennél a hívatásuknál inkább arra, hogy tudomásuk szerint az utcabizalmik sem fizetnek közmunkaváltságot.

Szöveg, bels. árú

Balla Balázsnál Svetits palota. — Marad a Kaposin utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 3.50 ó. Istentisztelet 4 ó. Hírszónoklat, szombat reggel 10 ó. Hírszónoklat, délután 10 ó. este 4.50 ó. Hétköznap reggel háromnegyed 7 ó. este 4.10 ó. Minden este 10 ó. este 10 ó. Működés biblia magyarázatot tart.

Értékes ajándéktárgyakat Hajdú György ékszer és óra üzletében Piac u. 52. Apolló mozival szemben szerezték be.

Szerelési osztályunkat a régi helyére Bathány u. 17-19. sz. bérházba helyezük át. Folyó hó 23-án 10 órától víz, gáz és villany hibákat ezen helyen kell bejelenteni. Telefon éjjel-nappal: 252. Debrecen város Világítási Vállalata.

Értékes ajándéktárgyakat Hajdú György ékszer és óra üzletében Piac u. 52. Apolló mozival szemben szerezték be. — Értékes ajándéktárgyakat Hajdú György ékszer és óra üzletében Piac u. 52. Apolló mozival szemben szerezték be. — Értékes ajándéktárgyakat Hajdú György ékszer és óra üzletében Piac u. 52. Apolló mozival szemben szerezték be.

A Természettudományi Kutatásokat Támogatók Baráti Köre a Munkás Kulturális Bizottsággal együtt november 23-án, szombaton délután 5 órákor a Déri Múzeumban előadó termében tartja soron következő előadását. Az előadást dr. Berényi Dénes egyetemi tanár tartja. „A levegő és az időjárás jelentősége a földi életben” címmel. A vetített képekkel kísért előadás tehát méltán számíthat nagy érdeklődésre.

Alkulosos betörők behatoltak Horváth Lajosné Szabaiya utca 8. szám alatti lakásába a házbeli távollétében. A tettesek negyvennégy ruhanevet, fehérneműt loptak.

Prima borkesztyűk érkeztek

KISS divatáru üzletbe Alföldi palota.

Átlótt fejjel találtak rá a Monostorpályi úton Nagy László 25 éves honvédre. Beszállították a kórházba, ahol vérátömlesztést hajtottak végre rajta. Állapota életveszélyes.

OTBA tagok figyelmét felhívom arra, hogy az OTBA körvény érvényesítését tényleges szolgálatban állóknál a hivatalfőnökök, nyugdíjasainál a nyugdíjhatóságok számfejtő hivatal végzi. Kerületi főorvos.

Uriszabóságom

tökéletes. NAGY BÉLA városház-építész.

Időjárásjelentés: Mérsékelt déli, délnyugati szél, többfelé eső és köd. Az enyhe idő tovább tart. — A debreceni rendőrségre előállították Péter Antal hajdúánási lakost, aki merényletet követett el egy 15 éves leánygyerek ellen. A gyanusított, aki hétgyermekes családapa, ezzel védekezik, hogy disznóöléshez hívta segíteni a kislányt és annyira ittas volt, hogy semmire nem emlékszik. Kárpát-örnyeg őrizetbe vette.

HRABÉCZY kelmefestő

vegytisztító üzletét megnyitotta, Széchenyi utca 1. sz. régi üzletében.

Jegyespárok figyelmébe. Valódi 14 karátos arany jegygyűrűk, ékszerek, órák nagy választékban Hajdú György ékszerüzletében Piac u. 52. Apolló mozival szemben.

Mezőgazdasági gépek hitelben legolcsóbban beszerezhetők Mezőszövetkezetnél. (Alföldi palota). — Értésitem régi vevőimnek, hogy borkereskedésemet ismét megnyitottam. Kiváló minőségű és új boraimmal állok rendelkezésükre. Pótor László utóda Deák Ferenc utca 24.

Intézkedések egészséges loállomány érdekében

Csütörtökön délelőtt Szendrey Sándor helyettes polgármester elnöke alatt lényegesen ügyben értekezlet volt Debrecenben. Vigh Imre beszámolt a múlt mérvizsgálai eredményeiről, majd utána dr. Nagy Lajos állat orvos ismertette az elhárított vérbaj súlyosságát, amely városunkban is fellépett. Radó Antal társadalmi akció megszervezését indítványozta. Magyar András felszólalásában rámutatott arra, szerinte a hiba abban rejlik, hogy a felső vezetéstől a parasztság elszakadt. Polgáry András, a lényegesen bizottság elnöke azt javasolta, hogy az állatorvos a 30-iki pórt mérvizsgálat előtt tartson a gazdák számára tájékoztató előadást és ezeket az előadásokat rendszeresítsék.

A gyűlés úgy határozott, ha a november 30-iki pórt mérvizsgálat alkalmával kevésnek mutatkozik a ménállomány, akkor a miniszteriumtól kérjenek Debrecen számára ménkiutalást.

Szendrey Sándor helyettes polgármester egy felszólalásra válaszul kijelentette, hogy a városi tanács régebben úgy határozott, hogy a lényegesen bizottságba csak szakértőket vegyenek be. A politikai pártok ezzel ellentétben két-két delegáltat küldtek ebbe a bizottságba és így fordult elő, hogy sok szakismert nélküli ember van a bizottságban.

Alapában azt fogadták el, hogy azok a ménok, amelyek nyilvántartásban vannak, minden hónapban állatorvosi vizsga alá véssenek. A hatóságnak az a célja, hogy egészséges loállomány legyen. Szigorú eszközökkel fogják megtorolni a zugmőnek tartóit. Az állatorvos egyébként bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter rendelete értelmében december 1-én Óhaton és Hajdubádházon megkezdli a ménéknél a vérvizsgálatot, amelynek az a célja, hogy felfedje a beteg méneket és ezeket gyógyítás alá vegye.

Az iparosok közmunkaváltsága

A közmunkaváltság véleményező bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a debreceni iparosokkal az a kérdésről, hogy a miniszteri rendeletben előírt teljesítési kötelezettség megsejték. A véleményező bizottság Nagy Sándor ipartestületi elnök indítványára hozta az a döntést, hogy az iparosoknál progresszív közmunkaváltsági fizetést vezessenek be. Ez azt jelenti a gyakorlatban, hogy egy üzletnélküli iparos jóval kevesebbet fog fizetni, mint pl. a Piac utcai üzlettel rendelkező iparos. Az iparosok összességét befolyó pénzbeli összegben nem lesz változás, hiszen a kálitól úgy végezték, hogy a teljes vérszám megmarad, csupán az egyes fizetést teljesítőknél mutatkozik — a jelenlegihez képest — emelés vagy csökkentés. Ez a véleményező bizottság javaslata, melyet tegnap kiküldött vitt fel a miniszteriumba. Az a miniszteriumban jóváhagyásukra azt a tervet, hogy a közmunkaváltsági fizetést az iparosok közmunkaváltsági fizetésénél a véleményező bizottság a kórházi határozatot fogadta el, míg az ügyvezető elutasította a négy munkanap fizetésére irányuló kérémet és a rendeletben előírt hét munkanap fizetését indítványozta a kérelem mel szemben.

Hármas fiúikrek

Hölczler Imre budapesti magán-tisztviselő felesége a fővárosi Charita kórházban hármas fiúiknek adott életet. Az anya 26 éves, két és fél éves házasság. Már van egy húszhónapos leánykájuk. Nagyon vágytak fiúgyermek után. Most kaptak a Gondviselőstől egyszerűen hármat. A legidősebbnek La Guardia, UNRRA vezérigazgató keresztnévét akarják adni hálából az adományokért.

A dohányárudák nyitvatartása tárgyában kiadott rendelet a következőket tartalmazza. A kizárólagos dohánykísérlet üzemeltetési kötelese reggel 8 óráig, délután 12 óráig, este 10 óráig. Meg van engedve, hogy az áruda helyiséget a kizárólagos üzemeltető előbb, fél nyolckor nyissa és egy fél órával később, 17 óra 30 perckor zárja. Vasárnapon és egyéb törvényes munkaszüneti napon és a Gergely naptár szerinti ünnepnapon a kizárólagos, dohányárudás árudáját egész napon át zárva tartani köteles.

Közéleti tudnivalók

TENGERILISZT KIUTALÁS.

Felhívja a közéleti tudnivalók ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy tengeri liszt utalványok átvételre végett f. hó 22-én pénteken okvetlen jelentkezzenek.

HÍRDETME NYEK

A városi Tarács felhívja mindazokat a beszolgáltatásra kötelezett gazdákat, akik kenyérgabona beszolgáltatási kötelezettségüknek mindeztideig nem tettek eleget, hogy ezen hirdetmény megjelenésétől számított 3 nap alatt a gabonabeszolgáltatási kötelezettségüknek annál is inkább tegyenek eleget és az eladást a vételi jegyek bemutatásával a Gabonairodán igazolják, mivel ellenkező esetben a Közéleti Felügyelőség a beszolgáltatási kötelezettség teljesítése iránt a szükséges képet karhatalommal is intézkedni fog.

A Városi Tanács felhívja azokat a 10 holdon felüli szántóterületen gazdálkodókat, akiknek kenyérgabonában az átlagtermés az 512, illetve 5 mászó meghaladja, hogy elszámoltatásukat végett f. évi november hó 23-ig jelentkezzenek a városi tanács I. em. 34-es szobájában. Az elszámoltatás 21-től csökkentett bizótásgal folyik és akik a fenti határidőig elszámoltatásra nem jelentkeznek, ellenük a városi Tanács a megtörté intézkedéseket folyamátba teszi.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEK

Korcsárosok! Azok, akik a novemberi közéleti adókat még nem rendezték, három hónapban belül haladéktalanul fizessenek Ungvári pénztárnoknál, délelőtt, Rákóczi u. 3. sz. — Összesen az október, november havi közösségi adókat haladéktalanul fizessék be a szakosztályhoz. Az augusztusi fizetményről esekladpot mindenki feltétlen hozza magával. — Szakosztályunk egyébként vasárnap délelőtt 10 órákor választmányi ülést tart. A fontos tárgyra való tekintettel minden tag saját érdekében jelenjen meg.

IPARTESTÜLETI HIREK

Mesterfővizsgára előkészítő könyvek az ipartestület kaphatók. — A 3. örfokú szakszövetség szombaton du. 3 órákor fontos ügyekben ülést tart. Az indokoltanul elmaradottak ezek elé állítják.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

A nyomdász szakszervezet vasárnap délelőtt 10 órákor taggyűlést tart az Arany János utca 2. szám alatti szakszervezeti székház színpadtermében. Tárgyszó: kongresszusi indítványok tárgyalása. Előtte 9 órákor együttes ülést tart mindkét szakszervezet. — Vendéglátóipari munkások szakszervezete 22-én délután fél 4 órákor ösztágygyűlést tart a szakszervezeti székházban, pontos megjelölést kér a Vezetőség.

SPORT

Kispést, Szolnok vagy DKASE? A DVSC vasárnapon ellenfele még mindig nincs meg. Szilárd Elek intéző tegnap Szolnokon tárgyalt a DVSC-Szolnok mérkőzés előrehozatala ügyében. A szolnokiak válasza ma érkezik meg. A Kispést állítógazdálkodásos igazolási tudja, hogy miért maradt

távol a mult vasárnap mérkőzéséről és a kispesiek szerint az egyelőre vasárnapra tűzi ki a mérkőzés új időpontját. Eről természetesen a DVSC hallani sem akar, mert ez igazságtalan és méltánytalan lenne. Ha a Szolnok elutasítja a „kartyakeverés” sem sikerül, akkor könnyen lehetséges, hogy vasárnap DVSC-DKASE barátságos mérkőzés lesz a Díszszínpadon.

Léonard zartokor átesztünk, hogy a Szolnok Kollth és Dobos szerűse miatt nem jön Debrecenbe.

DVSC II—Püspökföldi MÁV kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben. A mérkőzés debreceni szempontból annyiban van jelentősége, hogy a bajnokságban vezető PMAV versenye esetében csak 1 ponttal fordul a második DKASE előtt. A mérkőzés iránt nagy az érdeklődés.

A DVSC II—Postás 7:2 arányban vezetett kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzés a Postás megvonta, mert a DVSC-nek tartozása volt a szövetséggel szemben. Az óvással az elmult napokban foglalkoztak és az egyes bíró úgy döntött hogy a Postás óvása jogos s a mérkőzést 0:0 gólaránnyal a Postás javára írták.

A kerületi I. osztályban a DVSC—Postás mérkőzés megsemmisítésével annyiban változott a helyzet, hogy a Postás esetleg vasárnapon győztesen eseten mindössze csak 1 ponttal lesz lemaradva a DKASE-csapattól, amely a második. Ha a hadianyúk kikaphnak vasárnap Debrecenben, akkor a P. MAV csak két ponttal fog vezetni a Postás előtt.

A kosárlabdás világrekordja Debrecenben... A debreceni középiskolák részére megindult a kosárlabdás bajnokság és a Piaristák együttes legutóbbi mérkőzésén 136:50 arányban győzött a Ref. gimn. csapatát ellen. Magyarországon addig a budapesti Postás SE tartotta az „eredményrekordot” 127 dobott kosárral. A kosárlabdásport ismerői nem ismernek olyan eredményt, melynek alkalmával 136 kosarat tudott volna elérni valamelyik csapat. A Piaristák ezek szerint világrekordot javítottak. Részt vesz eredmények: Piaristák—Ref. gimn. 136:50 (61:17). Bajnoki vezető: dr. Kárpó László és Fodor József. A Piaristákban kijött a létesítők, Pompaán játszottak, Kosárlabdások: Erekövi 50, Kolozsi 23, Hangyái 15, Alberti 16, Varga 19, Cserepus 153, ill. Mező 4, Kovács 4, Jnei. — Piaristák—Allami gimn. 68:27 (24:12). Bajnoki vezető: dr. Kárpó László és Szilágyi Dezső. Szep. mérkőzés, megérdemelt győzelem. Kosárlabdások: Erekövi 32, Kolozsi 10, Varga 8, Alberti 10, Hangyái 6, Cserepus 2, ill. Borsosményi 4, Borsi 14, Hernádi 6, Kormos 3.

Nagyszabású sportnap lesz vasárnap délelőtt a DVSC sportcsarnokában. Ekkor alakul meg Debrecenben a Közéleti Mozgalmak Sport Egyesülete (KMESE) és ennek kapcsán sportbajnokságok lesznek a Sportcsarnokban. A tornaszok közül Tóth Lajos, Hajdú Gyula, Réthy Sándor, Papp Béla, Lőrincz Sándor, dr. Sándor Lőrincz, Imre, Kiss Mária és még sokan mások szereplnek kitűnő számmal. Eredők mérkőzésnek ígérték a budapesti KASE női és férfi csapatának találkozája a debreceni kosárlabdásokkal. Vívóbajnokság is szerepel a műsoron.

A DKASE 22-én, délután 5 órákor a Kereskedő Társulat helyiségében választmányi ülést tart.

Megszigorítják a labdarugómérkőzések ellenőrzését. Az utóbbi időben előforduló botrányokkal kapcsolatban az MLSZ elrendelte, hogy a mérkőzések megkezdése előtt figyelmeztető táblát kell a pályán körülhordozni, egyben utasította a játékosokat, hogy a legkisebb rendezetlenség esetén a játékot azonnal szüntessék be. Egyébként polgári ruhás detektívek helyezkednek el a közönség sorában, akik az ilyen rendezetlenséget elváltják a nézőterőről.

SPORTKRONIKA. — Ma délután két órákor a DVSC sportcsarnokában Kinizsi I—Kinizsi II. kerületi bajnoki kosárlabda mérkőzés lesz. — A DVSC kosárlabda csapata legyőzte az NB II. mérkőzés keretében az MTK együttesét. — Rövidesen megalakul a MAV Debrecen önkormányzati szakszervezete. — A MAV Boeska labdarugó csapata vasárnap Kisterenyén játszik bajnoki mérkőzést.

ALLAS (2) FONCIERE Biztosító munkatársakat felvez. jelent. kezés Piac u. 58. 2-7	ELADÓ egy lovaszékér Sionmoly u. 50. 7-14	BUTOROZOTT SZOBA (12) KULÖNBEJÁRATU utcai szoba fűrdőszobával egy-két személynek kiadó Szent Anna u. 66. 12-1659	lapon értesítsen érte küllök. Robolek Jenő Debrecen Hatvan utca 42. 18-1901
ADÁS-VÉTEL (3) REKAMÉ bekebl. minőségű mélyen lezártított árban kapható Major kárpitómá Péterfia u. 26. 11. 27. — 3-1942	CIPŐ RUHÁZAT (6) FIUKABÁT, gyermek macró, női ruha eladó Csapo utca 10. az emeleten. Megtekinthető csak de 11-3 óra között. 6-1974	ÖRVOSEI rendelések alkalmas butorozott szoba Piac u. 75. I. emelet jobbra kiadó. 12-1441	OLAJAT, szírdőhöz granpanra átdolgozó Pál szappanmester Kékesy u. 8. sz. 12. 18 — 18-1516
ÜZEMKÉPES FIAL 1500-as személykocsit eladó, cim a kiadóban. 3-12	BUTOR (5) EREDŐ, házszoba komplett kifogástalan eladó. 8-3 óra között, Rákóczi 18. 5-1978	KERESLET (19) CIPŐK magot minden mennyiségben átveszek — Lévi, Nyugat u 2 19-1728	NAZ. TELEK. FÖLD (14) MINDEN olyan megtehető Darabos utca 26. számú ház eladó. 14-2000
SEPTESVÁSÁRTELEPEEN tengeri csutka van eladó. 3-19	ÉPÍTÉSI ANYAG (8) KARMANYUS betonszó, kulgyűrű, téglalátóg, kárpit, cserép, mész, cementlap Lukács cementgyár. Károly F. J. ut 3-b. 11. 22. — 8-1402	CSUKOTT vagy fedett egy vagy kétfelős kocsit bérelni. Hangya Értékesítő Tervep, Díszegi ut 9. Telefon: 281. 19-1964	INCATLANFORGALMI IRODA (20) KOVAOS József ingatlan irodája, Homok u 82. Vároban 2 szobás családi ház sürgősen eladó. Arpad-ter környékén 12.000 Ft-ért prima házak, 3 és 2 szobás parkettás urház, beköltözhető lakással, Tbb. újabb nagyból házak 4000 Ft-tól. Előszálatyú 1. 2. 4 hold öndöző föld. 20-21
ELADÓ karikahajós női varrógépek Bathány u. 13. 3-22	RÁDIO, HANGSZER (4) RÁDIO kifogástalan 241-1-es 250 Ft-ért. Zephír rádió eladó Grepösor 50 Pozsonyi ut végén. 4-1988	GARÁZSNAK való helyiséget keresünk másfél tonna Ford teherautó eladó. Vár u 6. Tejüzem. 19-1944	Szörkésztésről felhív: PÁLFY JÓZSEF Kiadásról felhív: STIBETHY CYOLA ügyvezető igazgató Kiadás és nyújtás: TISZANTÓLY KÖNYV- ÉS LAPKÖZÖRT Műszaki igazgató: SZICSETHY KÁROLY.
CAZDASACI ESZKÖZÖK (7) VETŐGÉP, kocs, morzsoló, konkolyozó, rágótor, berna különféle butorok, köztözes miatt oleson. Dándog kőlyok Arany János u. 3. 7-1997	KUTYÓRUK Aholit, lémezek, mozaiklapok építőanyagok és cirkevek kaphatók, Debreceni Műgyógyár Fűrdő u. 2. 11. 24 — 8-1246	VESZÉK varrógépet, felhívó a lakást, alkateszeket. Sülyök örszer, Bathány u. 13. 19-23	AJÁNLAT (18) JÁGEE Ltván órásmester ékszerkereskedő Javítóskat vállal Piac u. 75. 12. 7 — 18-1045
	TÉGLA, deszka, greda, ajtó, ablak parketta bontásból kapható Szepescegi u. 31. 8-15	NYULBŐRT, borsóg, róka, görény és mindenféle nyersbőrt veszek, levelező	

Angoraszórt
minden tételben
átveszünk. Pesti-u. 43.